
ОТВАРАЊЕ СКУПА

Колегинице и колеге, даме и господо,
Отварам међународни научни скуп Сто пет година од успоста

вља ња дипломатских односа Црне Горе и САД.
На почетку бих желио да истакнем да су научне конференције 

са оваквим садржајем јединствене у научној пракси Црне Горе. Наиме, 
у црногорској историографској литератури задуго није било ни једне 
публикације посвећене односима Црне Горе и Сједињених Америчких 
Држава, а такође нијесу организовани научни скупови нити округли 
столови на ову тему.

Са задовољством можемо казати да се ситуација ове године 
про ми јенила у неколико позитивних праваца. Најприје, Историјски 
институт у сарадњи са Министарством вањских послова Црне Горе 
и Амбасадом САД у Црној Гори организовао је 22. јуна 2010. године 
промоцију књиге „Црна Гора у документима Националног архива у 
Вашингтону 1905-1918“. Према оцјени промотора професора Џона 
Тредвеја из Ричмонда (САД) и академика Драгољуба Живојиновића 
(Србија) ријеч је о јединственој и изузетно корисној публикацији, коју је 
објавио/ Историјски институт Црне Горе. Сувишно је да напомињем који 
су све епитети у вези с квалитетом књиге и начином њеног приређивања 
изречени током њеног представљања, јер је већина вас присуствовала 
том догађају. Желим, ипак, да се посебно захвалим амбасадору САД 
у Црној Гори Његовој Екселенцији господину Родерику Муру и овдје 
присутном представнику Стеј Дипартмента господину Натанијелу Смиту 
на помоћи коју су нам пружили током рада. Она се није огледала само у 
стављању на располагање докумената којима је допуњен материјал кој 
смо сами прибавили, већ, када је у питању амбасада САД у Црној Гори, 
и у пресудној финансијској помоћи у публиковању овог издања. 

Заједно са изложбом посвећеној овом значајном датуму у Цен-
тралној народној библиотеци „Ђурађ Црнојевић“ на Цетињу, коју су 
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отво рили директор Библиотеке госпођа Јелена Ђуровић и аутор изложбе 
господин Зоран Зековић, научни скуп који данас одржавамо представља 
трећи крупан искорак у изучавању дипломатских и политичких односа 
између двије земље.

Сама чињеница да то чинимо у згради Ректората Универзитета 
Црне Горе говори о крупном значају који и црногорска и америчка 
страна придају обиљежавању наведеног јубилеја и укупно бољој 
научној изучености црногорско-америчких односа. 

У том смислу и од одржавања овог научног скупа с правом 
можемо очекивати да ће допринијети бољем познавању различитих 
питања која су предмет пажње саопштења присутних учесника. Њихов 
научни ауторитет не оставља разлог за сумњу да су таква позитивна 
очекивања нових научних резултата сасвим реална. 

На крају, отварајући ову научну конференцију, хтио бих да свима 
пожелим успјешан рад, али и да изразим наду да све што је претходно 
побројано, укључујући и нашу конференцију, представља само почетак 
успјешне научне сарадње у изучавању важних тема из црногорско-
америчких односа.

Хвала на пажњи.
      Др Радослав Распоповић
Подгорица, 
23. јун 2010.                     


